



小记者体验日 之一百九十五、一百九十六

比比谁做得飞机飞得高

百余名小记者走进科技馆,亲近航模,体验滑翔快乐

本报3月27日讯(记者 许君丽 王天宇) 22日,本报小记者体验活动走进威海市科技馆,与云翼飞行俱乐部的教练们一起近距离观看航模,学习滑翔机的原理知识,并亲手制作简易飞机,体验滑翔机放飞的快乐。

当日上午9点,100余名小记者与家长齐聚威海市科技馆科普报告厅,感受航模的魅力。

云翼飞行俱乐部的教练们告诉小记者们,航模飞机与载人的飞机一样,主要由机翼、尾翼、机身、起落架、发动机和控制系统六部分组成,随后介绍了滑翔机的原理知识,并为小记者们演示了四轴飞行器的飞行操作。

学习了理论知识后,小记者们都希望能亲手制作一个属于自己的小飞机,在教练的讲

解和示范下,小记者们动手制作。固定机翼,安装机翼翼台,将橡皮筋拴到螺旋桨挂钩和尾钩上……看似简单的原材料,但做起来却需要耐心和细心,在家长的指点和鼓励下,经过努力,小记者们亲手制作了一架架轻巧的滑翔机模型。看着自己手中的滑翔机,孩子们眼里充满了自信和骄傲,都想看看谁做的飞机飞得更高更远。



亲密接触。小记者们与航模

小记者作文

学习航模 放飞梦想

3月22日,我参加了齐鲁晚报小记者活动一学习航模的活动。这可是我盼望已久的事情了。

一大早,我就来到科技馆,内心无比兴奋,因为之前我就对航模非常感兴趣。不过以前我只是“纸上谈兵”,了解的仅仅是书本上知识,并没有实际操作过,得知这次可以将航模带回家后,甭提多兴奋了。

活动刚开始,云翼飞行俱乐部的叔叔就灵活地操纵遥控飞机,每当遥控飞机从头顶呼啸而过,我们就不停欢呼。云翼飞行俱乐部的叔叔说:“航模包括热气球、滑翔机等等,航模飞机有四通道、八通道。”我们还亲自制作了航模,试飞成功后小记者们都很有成就感,航模飞机一架比一架飞得高,我们玩得特别开心。

看着自己亲手做的飞机腾空飞起,我似乎明白了:放飞航模飞机的同时,也放飞了我的梦想。

高泊小学 四年三班 荣俊哲

我的航天梦

作为一名小小男子汉,驾驶飞机是我的梦想,借助齐鲁晚报这个平台,让我对飞机有了更深一层的了解。

周六上午,我参加了齐鲁晚报组织的、云翼飞行俱乐部主办的“中小生航模知识普及讲座”,学习航模的相关知识,体验航模运动的魅力。上午八点半左右,我和爷爷就来到了会展中心二楼,大约来了160人,教练首先给我们讲了三、四、五……以及十通道的

原理。我了解到通道越多,速度越快,飞机飞得就越高、越远,完成的难度级别也就越高,甚至可以像赛车一样空中漂移。然后,教练又让我们亲手制作“直升机”、“滑翔机”,直升机拼装显得简单多了,滑翔机太难了,我拼了半天没拼上,后来在旁边一位热心叔叔的帮助下才拼装上。

拼完滑翔机后,教练就让我们比赛直升机了,看谁的直升机飞得最高,我居然得了第

二名,和第一名相比只差约一厘米。最让我感到惊喜和兴奋的是:教练要给我们展示十通道飞机和四轮飞行器(美国无人驾驶飞机),让我们真正看到了飞机空中漂移的壮观景象,四轮飞行器大约有一公斤重,那四支螺旋桨竟然也能托起它,真是太神奇了。

这次活动既增长了知识,开阔了视野,同时让我离航天梦更近了一步。

鲸园小学 三年级三班 汪本一

航模活动,受益匪浅

他还讲了三通道航模的基本知识,我还上台体验了。

我买了航模材料,是一根木棍的中间部位粘着一个飞机画板,两端有个铁钩和塑料钩,把四根橡皮筋分别挂在木棍两端的钩子上,在一端钩子上安上飞机的螺旋桨,手转动飞机的螺旋桨,四根橡皮筋就会像麻花一样越拧越紧,然

后,往半空中扔飞机模型,飞机就盘旋飞翔。我安装得不好,飞得时间很短,没有教练演示的航模飞得时间长,飞得平稳。

参加完这次航模活动,我受益匪浅,既让我学习了航模的知识,还让我动手学会了制作。

新都小学 三年级一班 王乙臣

体验通知

周六探秘酱油是怎样生产的

本报3月27日讯(记者 王天宇) 3月29日(本周六)上午9时,本报小记者体验活动将走进威海四海酿造有限公司,探秘日常生活的酱油、面酱、食醋等是怎样生产的。本次活动共30个名额,报名电话为18363125876,额满为止。

29日上午8点45分前,小记者可在四海酿造有限公司门前集合,地址为古寨西路209号。

小记者可乘坐6路、19路、30路、38路、40路等公交车在黄家沟(翠竹园生活小区)站下车,然后沿世昌大道东行240米转入古寨西路,南行330米抵达。体验活动后作文请发送至775178509@qq.com,时间为29日(本周六)上午9时,报名电话为18363125876。

周日上午学捏面燕

本报3月27日讯(记者 王震) 本周末(30日)上午9点,本报小记者活动将走进西北村社区活动室,学习面塑技巧,如何用面来制作小动物。

活动时间:30日上午。集合地点:和平路与西城路交叉口(市立医院西门)。乘车路线:小记者可乘坐2、14、15、22、28、30、38、113、117、118等公交车,在威海市立医院门口下车,向西走50米,至市立医院西门。联系电话:18906310321,小记者可将此次体验感想发送至邮箱:313423379@qq.com,本报择优刊登。

周日下午听大师说相声

本报3月27日讯(记者 李孟霏) 喝茶、听书、品传统文化……想不想感受一下别样的休闲呢?本周日下午两点半,邀您听听咱威海的相声大师说相声。此次活动邀请30名小记者,报满为止。

活动时间:3月29日下午2点。集合地点:海滨北路国际商务大厦站点,红绿灯向东50米的篮球场集合。

参加活动的乘车路线:小记者可乘坐10路、32路、39路等公交车在国际商务大厦站点下车。

联系电话:13156086565。小记者可将体验感想发送至邮箱:372714932@qq.com。

听“社会妈妈”讲故事 感受正能量

本报3月27日讯(记者 许君丽 王帅) 3月是“雷锋月”,为了让小记者们学习雷锋精神,感受正能量,22日,本报小记者体验活动走进环翠区东北村社区道德讲堂,与“社会妈妈”们互动,听他们的故事,小记者们也分享了自己的心得,珍惜身边一切的美好。

当日下午,本报邀请了哈工大学(威海)船舶与海洋工程学院(以下简称船舶学院)的“社会妈妈”们和今年获得“最美威海女性”称号的毕巧梅为小记者们讲述他们的故事。

船舶学院的“社会妈妈”们都是大学生,但他们省吃俭用凑钱助学,有的还把自己的奖学金捐出来,他们先后帮扶17名贫困孩子,凭着自己的学习优势为孩子们作辅导,并关注孩子们的身心健康,这一善举延续了6年。

随后,“社会妈妈”毕巧梅也

与小记者们互动交流。2011年,一次偶然的机会,她得知了“社会妈妈”这个活动,立即加入。在资助的孩子家庭已经脱贫后,又开始了新一轮资助。在环翠区塔中社区的谷秀娜老人与竹岛办海源、东窑社区的刘昌云等几位老人一起教小记者剪纸、捏面燕。

当日,娃娃哈威海办事处三名志愿者也参与到活动中来,他们与小记者一起听讲座,动手捏



▲活动最后,小记者们还跟社区的大姨们学习剪纸、捏面燕。

面燕,还将娃娃哈系列饮品发给小记者和家长饮用。娃娃哈威海办事处负责人伊西强说,听了社会妈妈的讲座,很受触动,希望他和员工也能尽自己所能,帮助

需要帮助的人。据悉,该公司长期从事公益活动,如去福利院、敬老院做义工和送礼品等。伊西强称将多多参加公益活动,将爱心传递下去。

小记者作文

长大后,像“社会妈妈”一样献爱心

周六下午,我和妈妈一起来到东北村社区,学习社会上的好人无私奉献的精神和他们的爱心事迹。

首先,记者姐姐问我们妈妈是不是都是女性,我们小记者们异口同声的说“是”,可是记者姐姐告诉我们,她今天要和我们一起讲一个“男妈妈”和他的同学们的

一些事情。

下面就是两位哈工大的大哥哥和大姐姐讲述他和他们同学做社会妈妈献爱心的一些事。大哥哥给我们讲他们班里有31名同学,他们有的自己失去了亲人,生活也不是很富裕,但是他们还是捐助物资或帮助那些需要帮助的困难学生和身体有残

疾的孩子。而且他们用的都不是家里的钱,用的都是他们平时打零工所挣来的钱。

还有一位社会妈妈叫毕巧梅,她是一位60多个孩子的妈妈,为我们讲述了她捐助贫困学生和帮助一些心理自卑的孩子,讲述了她在帮助这些中所获得的快乐,她不仅自己在做爱心公

益的事儿,她还发动她的身边人一起来做这样的事情。

听完这些社会妈妈的事迹,我觉得我长大了以后,也要尽自己的能力为那些需要帮助的学生尽一点力。社会妈妈就像那些蜜蜂一样,默默无私的奉献着。

威海九中 初一一班 王浩宇